

纪检监察工作学习交流专刊

2020年第6期（总第49期）

中共河北体育学院纪委主办

2020年6月10日

学院工作动态（3则）

学院印发2020年全面从严治党“一岗双责”清单

由学院纪检监察室负责制作的《河北体育学院2020年全面从严治党“一岗双责”清单》5月22日正式印发。该清单从“扛牢政治责任坚决打赢疫情防控阻击战”“严格落实全面从严治党政治责任”“严明政治纪律和政治规矩加强干部作风建设”“落实监督第一职责严肃执纪问责”“强化对分管领域权力运行的制约和监督防控廉政风险”等五个方面，明确了2020年全面从严治党工作的任务与要求、主管领导、具体责任部门及协办部门。

找准当前作风纪律突出问题 集中开展整治专项行动

为深入贯彻落实省委和王东峰书记关于持续加大全省作风纪律专项整治力度的要求，进一步加强学院党员干部作风建设，根据省体育局集中开展整治专项行动的工作方案要求，5月26日，学院就紧盯当前党员干部作风纪律突出问题开展集中整治专项行动作出部署。

整治行动分学习部署、查摆问题、集中整改、总结经验四个阶段，内容包括精神状态不振、工作作风不硬、责任担当不强、纪律规矩不严、服务意识不够等五方面，要求各单位、各部门在开展深化纠“四风”和作风纪律专项整治、遗留问题风险隐患排查起底的基础上，建立问题清单、措施清单、责任清单、效果清单，形成《工作台账》。学院纪委将适时开展督查检查，推动各单位将整改责任落实到人，将整改措施细化到环节。

专项巡察：盯紧学院固定资产管理工作发现问题强化整改

6月2日，学院组织召开固定资产管理专项巡察工作动员部署会。根据学院2020年全面从严治党工作总体部署，5月29日至2020年6月20日，由学院纪委、财务处牵头组成巡察组，将针对后勤管理处、图书馆、运动训练系、运动人体科学系2017年以来固定资产的使用、管理、处置进行专项巡察，包括固定资产账实相符情况、固定资产日常使用管理情况、部门负责人调整后固定资产交接情况、大型仪器使用率情况、固定资产维修维护及报废处置等情况。巡察组在2号办公楼西门设置征求意见箱，欢迎广大干部群众针对巡察内容向意见箱或举报电话85337562、电子邮箱jjw@hepec.edu.cn反映问题、提供线索。

议论风生

努力不容易，但努力有意义

人们常说：要努力学习，努力工作，努力上进。“努力”这个词经常挂在嘴边。努力，就是把力量尽量使出来。努力并不容易。

朗朗6岁时，著名钢琴家拉赫玛尼诺夫告诉他“弹钢琴是一项苦差事”。从默默无闻的练琴娃开始，朗朗的钢琴之路很辛苦，但他仍拼尽全力。小时候每天练琴近6小时，上大学

练琴时间超过琴房开放时间，奔波于各地演出时趁午休时间练习，郎朗的拼尽全力告诉我们，要实现成长、蜕变，需要持之以恒的努力。再观察一下身边的朋友，那些坚持锻炼的，体质明显改善；那些坚持读书的，谈吐间充满智慧……这些与众不同、脱颖而出，靠的就是日复一日的努力，实现量变的积累到质变的升华。

努力，不光要埋头拉车，更要抬头看路。而找准方向、找到方法，也不容易。砍柴要磨刀，盖楼要打地基，学习要温故而知新，如果努力不知道方法和方向，只会降低质量和效率。事实告诉我们，努力要下苦功夫，但不能靠蛮劲，要善于总结经验、寻找规律、吸取教训，客观辩证地思考问题、解决问题。

走在努力的路上，你或许会见到一些“耍花腔”之徒走捷径，或许会碰到一些欺世盗名之徒将别人的努力成果据为己有，你或许会心浮气躁，甚至觉得努力不值得。这样的现象不可避免，也很容易动摇心志，让努力变得更不容易。但要知道，那些靠耍小聪明获得利益的人，路走不远。只有努力，才能让你在漫漫人生路上行稳致远。

努力不容易，但努力有意义。

瞭望角

别把这些东西发到朋友圈

不要晒火车票、飞机票、登机牌 很多人出差、旅游都喜欢拍下火车票、登机牌等，发到朋友圈里晒一晒。一些自我保护意识强的人会将姓名进行模糊处理，票面上的内容却未曾留心。需要特别提醒的是，机票和火车票的条形码或者二维码含有乘客的个人信息，包括身份证号等，有被人窃取个人信息的可能。所以，为了安全，票据不要晒，也不要随意丢，最妥当的处理方法是撕掉。

不要晒护照、家门钥匙、车牌 含有这些信息的照片会透露你特定时间所处的特定位置，也会透露你的生活圈范围。

不要晒位置 平常外出，不要泄露日程、行踪等信息，以防盗贼趁家中无人行窃。在朋友圈里发布带有位置信息的图片，容易暴露真实的个人住址，使坏人作案成功率直线飙升。

不要晒孩子照片及姓名 在现实中，很多骗子与被害人素不相识，如何能将孩子和妈妈的名字叫出来，还拥有两人的照片呢？原因在于微信中“附近的人”这个设置。爱晒孩子照片的父母们，不妨限制一个分享的范围，以分组的形式分享给亲人看。

不要晒家中老人照片 晒家中老人的照片，会让坏人有更高的几率把他们认出来。如果有人突然对老人说出他孙子的姓名，再附加任何一条谎言，都能轻易让老人掏出半辈子积蓄。

微信上“附近的人”，可定位你的位置。可依次点击“设置-通用-发现页管理-附近的人”选择“关闭发现页的入口”。在微信“隐私”选项中关闭“允许陌生人查看十条朋友圈”。手机丢了莫慌乱，致电运营商（中国电信 10000、中国移动 10086、中国联通 10010）挂失手机号；致电银行冻结手机网银；解除支付宝 95188；解除微信 110.qq.com。

本期责编：刘 军

签发：樊秀峰